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	CurrentPage: 
	PageCount: 
	CurrentDate: 
	nazivPredmeta: Projektovanje radnog prostora
	sifraPredmeta: ne popunjavati
	ciklusStudija: 1
	ects: 3
	: 
	preduslovi: 
	ogranicenja: Nema
	trajanje: 1
	semestar: 7
	p: 2
	a: 0
	l: 1
	fakultet: Mašinski fakultet u Tuzli
	studij: Proizvodno mašinstvo
	nastavnik: dr.sc. Alan Topčić, red.prof.
	email: alan.topcic@untz.ba
	IDn: 
	IDf: 
	IDs: 
	web: www.mf.untz.ba
	ciljevi: Ovladavanje teorijskim i praktičnim znanjima i vještinama o projektovanju radnog prostora s obzirom na utjecaj konkretnih faktora, te zahtijeva i  ograničenja vezanih za realizaciju proizvodnih operacija koje se odvijaju u okviru procesa proizvodnje.
	ishodi: Identificira i kategorizira faktore radnoga okruženja, te analizira, kvantificira i procjeni njihov utjecaj na realizaciju radnih zadataka koji se obavljaju u okviru određenog  radnog prostora; Primjeni  odgovarajuće metode i pristupe s ciljem uspostavljanja propisanih radnih uslova u radnom prostoru; Izradi projekat radnog prostora u skladu sa zakonskom legislativom, te drugim standardima i normama u konkretnim uslovima realizacije radnih zadataka u okviru proizvodnog sistema.

	indikativni: Pojam radnog prostora i radnog mjesta; Pojam projektovanja radnog prostora; Utjecajni faktori na projektovanje radnog prostora; Buka u radnom prostoru (pojam, vrste, izvori i širenje, utjecaj na čovjeka, dopušteni intenzitet, zaštita); Vibracije u radnom prostoru (pojam, vrste, pojam, vrste, izvori i širenje, utjecaj na čovjeka, dopušteni intenzitet, zaštita); Mikroklimatski faktori u radnom prostoru (kvaliteta, vlažnost i strujanje zraka, svjetlost, temperatura) i njihov utjecaj na oblikovanje radnog prostora; Zračenja u radnom prostoru; Hemijske i biološke štetnosti u radnom prostoru; Prašina (pojam, vrste, industrijska prašina, utjecaj na čovjeka, sistemi zaštite); Osnove zaštite od požara u radnom prostoru.
	metode: PREDAVANJA– teorijska predavanja uz upotrebu multimedijalnih sredstava uz aktivna dvosmjerna komunikacija student - profesor;  
LABORATORIJESKE VJEŽBE – radu laboratoriji i na terenu sa ciljem stjecanje praktičnih vještina vezanih za tematiku izučavanog predmeta aktivna dvosmjerna komunikacija student – asistent; Priprema i prezentacija seminarskog rada i Izvještaja sa laboratorijskh vježbi.
	objasnjenje: PREDISPITNE OBAVEZE: Studenti pismeno polažu dva testa iz  teoretskog  dijela (nakon polovine semestra - prvi međuispit i na kraju semestra  - drugi međuispit) i jednog testa iz laboratorijskih vježbi (na kraju semestra). Testovi obuhvataju do tada obrađenu tematiku sa predavanja i laboratorijskih vježbi. Testovi  iz teorije se sastoje od zadataka višestrukog izbora, zadataka jednostavnog dosjećanja ili esejskih zadataka, pri čemu se svaki tačan odgovor boduje sa 1 bodom, odnosno, student na svakom međuispitu može ostvariti maksimalno 9 bodova - ukupno 18 bodova. Test iz laboratorijskih vježbi sastoje se od zadataka, pri čemu se svaki tačno riješen zadatak se boduje sa 1 bodom, odnosno, student može ostvariti maksimalno 7 bodova. Sve testove polažu svi studenti na predmetu istovremeno čime je postignuta ujednačenost nivoa znanja koje se testira, kao i uslovi pod kojima student polaže ispit. U sklopu predispitnih obaveza studenti su dužni izraditi individualni seminarski  rad koji će obuhvatiti određenu tematiku iz sadržaja nastavnog predmeta.  Isti se predaju u pisanoj formi predmetnom nastavniku na pregled i ocjenu, a zatim se prezentira usmeno. Za urađeni i prezentirani seminarski, rad student može dobiti maksimalno 8 bodova. Studenti izrađuju, predaju i brane Izvještaj sa laboratorijski vježbi za koji mogu dobiti  maksimalno 7 bodova. 
Za kontinuiranu aktivnost na predavanjima i vježbama u toku cijelog semestra student može ostvariti na predavanjima 20 bodova,  na LV 10 bodova. Završni ispit je usmeni. Pravo izlaska na završni ispit imaju studenti koji su sa većim uspjehom od 50% ispunili sve predispitne obaveze, te bili prisutni na više od 70% predavanja i vježbi. Na završnom ispitu student odgovara na pet pitanja iz programa nastavnog predmeta obrađenog na predavanjima i vježbama. Završni ispit se može položiti ukoliko student odgovori na svih pet pitanja. Maksimalan broj bodova koji student može ostvariti na završnom ispitu je 30. Provjere na svim oblicima znanja priznaju se kao kumulativni ispit, a da bi student položio predmet mora ostvariti minimalno 54 kumulativna boda. U slučaju izostanka sa predavanja/laboratorijskih vježbi student je dužan donijeti dokaz o opravdanosti nedolaska (ljekarsko uvjerenje, i slično). Ukoliko student ima više od 30% neopravdanih izostanaka, student gubi pravo na potpis predmetnog nastavnika.

	tezinskiFaktor: Ocjena na ispitu zasnovana je na ukupnom broju bodova koje je student stekao ispunjavanjem predispitnih obaveza i polaganjem ispita, a sadrži maksimalno 100 bodova, te se utvrđuje prema slijedećoj skali: 
Prisustvo predavanjima (20 bod.), testovi iz teorije (2 testa × 9 bod.), Seminarski rad  (8 bod.), Prisustvo na LV (10 bod.), Test sa zadatcima (7 bod.), Izvještaj sa LV (7 bod.), Završni ispit (30 bodova).
	literatura: S. Kirin (2019) Uvod u ergonomiju, Veleučilište u Karlovcu
A, Hedge (2016) Ergonomic Workplace Design for Health, Wellness, and Productivity, CRC Press
M. Lehto, S.J.Landry (23) Introduction to human factors and Ergonomics for Engineer, CRC Press
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